



Am luat la cunoștință,
Președinte CNSPIS
Prof.univ. dr. Bogdan Murgescu

Minuta

Consiliului Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior - CNSPIS

29.03.2019

Participanți:

Membri ai Consiliului CNSPIS:

Bogdan Murgescu

Vasile Alecsandru Strat (videoconferință)

Alina Claudia Petrescu Niță (videoconferință)

Vlad Ștefan Barbu

Liviu Cădariu-Brăiloiu

Dan Chiribucă (videoconferință)

Florentina Furtunescu

Ovidiu Aurel Ghiuță

Adrian Hatos

Dumitru Marcel Istrate (videoconferință)

Leonardo-Geo Mănescu (videoconferință)

Marinela Mihaela Păun

Carmen Pintilescu (videoconferință)

Adela Socol

Emilia Țițan

Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării, Dezvoltării și Inovării:

Vasilica Chiriță



Petru Iura

Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilită anterior:

1. Prezentare instrumente de monitorizare a indicatorilor referitori la învățământul superior.
Studiu de caz Bulgaria.
2. Abandon și retenție în învățământul superior din România. Măsurare, incidență și variabile corelate.
3. Diverse.

La **punctul 1** al ordinii de zi, domnul Vasile Alecsandru Strat, vicepreședinte CNSPIS, a prezentat instrumente de monitorizare a indicatorilor referitori la învățământul superior cu studiu de caz sistemul de monitorizare a învățământului superior din Bulgaria.

În urma prezentării președintele CNSPIS a propus Comisiei de statistică și monitorizare în învățământul superior să facă o inventariere a indicatorilor folosiți în Bulgaria și să identifice acei indicatori care ar putea fi folosiți pentru monitorizarea sistemului de învățământ din România, urmând ca această propunere să fie prezentată spre dezbateră plenului CNSPIS. Propunerea a fost votată în unanimitate de către cei prezenți.

Totodată, președintele CNSPIS a propus realizarea de către Comisia de monitorizare și analiză raportări în platforme electronice pentru învățământul superior ANS & RMU a unei analize cu privire la posibilitatea ca 2 - 4 indicatori raportați în platforma ANS să fie prezentați într-o formă atractivă unui public mai larg, iar rezultatul analizei să fie prezentat plenului CNSPIS, care apoi va decide asupra demersurilor ce trebuie făcute pentru obținerea aprobării MEN în vederea publicării online a datelor respective, iar UEFISCDI va realiza partea tehnică pentru crearea de date infografice interactive online. .

La **punctul 2** al ordinii de zi, domnul Adrian Hatos a prezentat o analiză a abandonului și retenției în învățământul superior din România, realizată pe baza datelor culese de la universități pentru anul I din anul universitar 2015-2016. Au fost evidențiate corelațiile statistice la nivel de facultăți, și îndeosebi cea dintre studenții care au obținut mai mult de 40 de credite în anul I cu



cei care au obținut medii peste 7 la bacalaureat. S-a convenit să fie aprofundate analizele, și să se încerce extinderea cercetării prin studierea corelației cu notele minime de la admiterea la liceu.

La **punctul 3** al ordinii de zi, domnul președinte Bogdan Murgescu a adus la cunoștință membrilor Consiliului faptul că s-a primit accesul la baza de date SIIIR, dar că nu au putut fi accesate date statistice prelucrate, așa cum s-a întâmplat în 2017.

Pentru ședința Consiliului general din 19.04.2019, Comisia de prognoză în învățământul superior va pregăti o analiză a tranziției de la liceu la învățământul superior, care va fi discutată înainte în ședința Biroului operativ.

Domnul Petru Iura a prezentat făcut o scurtă informare despre proiectul **Internaționalizarea sistemului de învățământ superior prin implementarea și adaptarea lui la standardele internaționale și reglementările europene precum și strângerea legăturii cu piața muncii**, menționând că în data de 18.04.2019 va avea loc conferința de lansare a acestuia.

A fost stabilită următoarea ședință a Biroului operativ în data de 12.04.2019, ora 09:00.

Întocmit,

Vasilica Chiriță